Corrections Savoir Ta. 6

Corrigé Exercice 6

A; = (B3x+2)(3x—2)

A3 non factorisable
(c’est un a2+b?)

As=(x+1Dx-1)

Corrigé Exercice 7

B; =4x*+12x +9
a=2x;b=3et2ab=12x
B; = (2x + 3)?

B3 Non factorisable :
c’est un a? — 2ab/ = b?

Bs = 64 + 32x + 4x?
a=8;b=2x et2ab = 32x
Bs = (8 + 2x)?

A, = (4x + 1) (4x — 1)

A, =(5+6x)(5—6x)

Ag = (7Tx+4)(-7x+ 4)

A, =9+ 3a)(—9 + 3a)

Ag = (x% + x)(x% — x)

A11 = 2(1 - 4‘x2)
Ay =2(1 + 2%)(1 — 2x)

Ag non factorisable (c’est
un -a%-b?)

Ay =(V3x+1)(V3x—1)
Pas obligatoire, ce n’est pas
un carré parfait

A = (V2+x)(V2 +x)
Pas obligatoire, ce n’est pas
un carré parfait

B, =9x*—6x + 1
a=3x;b=1 et2ab = 6x

B, Non factorisable :
c’estun a? —ab + b?

B, = (3x —1)?
B8=(x_9)2
B4=25x2—10x+4 5
a="5x;b=2 et2ab = 20x By=(x+4)

Non factorisable : c’est un a® — ab + b?

Bio = (x* —1)?

By = 9x* —18x + 4
a=3x;b=2 et2ab =12x
Non factorisable : On n’a pasle 2ab

Corrigé Exercice 8

x 4/x 4 x 2 2x 2x
1=(5+5)G3) B=(3+3) c=(1+3)(1-3)
5 5 3 3 x 2
p=(;+3)(z-3) P=(2e+3)(2x-3) F=(3-2)
Corrigé Exercice 9
C, =9x% — (x +2)? C;, =4— (6x — 1)?
C;=0Bx+(x+2)(Bx—(x+2)) C;,=Q+6x—1)(2—-6x+1)
C;=0CBx+x+2)Bx—x—-2) C; = (6x+1)(3 —6x)
Ci=@Ax+2)2x—-2)=42x+D(x—-1) C; =3(6x + 1)(1 — 2x)
C,=(7-x)72%-1 Cs = (2x + 3)? — 16x?
C,=(7—-x+1)(T—-x—1)=(8—x)(6—7x) 28f§2i11ﬂ4§3¢(ix3§3_4x)
= _
C; = 64 — (2x — 1)2 Cs = 3(2x + 1)(—2x + 3)
C3=E8+(2x—;2)(8—(2x;1)) Cs = (dx — 1) — (x — 3)?
C;=0B+2x—1)(8—-2x+1 _ - L
C. = (7 + 2%)(9 — 2x) gz;gésli_i)t;x-l_?»z))@}x 1—x+3)




Cy = (2x —3)% — (3 — 4x)?

Cs=(x—3)+ (B —4x))((2x —3) — (3 — 4x))
C,=2x—-3+3—-4x)(2x —3 -3+ 4x)

C, = —2x(6x —6) = —12x(x — 1)

Cs=(x+1)2—(2+3x)?

Cs=(x+D+@+30))((x+ 1) —(2+3x))

Cc=(x+1+2+3x)(x+1—-2—-3x)

Cio = (x —5)% — (x + 4)?
Clo=x—-5+x+4)(x—-5—-—x—4)
Cio = (2x — 1)(=9) = —9(2x — 1)

Co = (2x —3)? — (4 + x)?
Co=(2x=-3)+@+x)(2x-3)— (4 +x))
Ce=2x—3+4+x)2x—-3—-4—x)

Co=(@x+3)(-2x—1) = —(4x +2)2x +1)  Co=Bx+1(x—7)

Corrigé Exercice 10
1) a) 9x% — 25 = (3x + 5)(3x — 5) b) B = (3x + 5)(3x — 5) — (5x — 2)(3x + 5)

B=3Bx+50@Bx—-5-5x+2)=3x+5)(8x—-3)

b)D=(1+2x)1—-2x)+ (x—2)2x—1)
D=(1+2x)1—-2x)— (x—2)(—2x+1)
D=(1-2x)1+2x— x+2)=(1—-2x)(x+3)

2)a)1 —4x*=(1+2x)(1 —2x)

Corrigé Exercice 11

D=x*+2x+1-3(x—-1D(x+1)
D=((x+1)?-3(x-1D(x+1)
D=(x+1Dx+1-3x+3)
D=(x+1)(-2x+4) =2(x + 1)(2 — x)

(x+2)2-02x—-3)2x —-3)
(x+2+2x—-3)(x+2-2x+3)
(

E
E
E 3x—1)(—x+5)

G=-4x*4+9=2x+3)(-2x+3)

[=4x>—-1—(x+7)(1 — 2x)
I=2x+1D)2x—-1) - (x+7)(1—-2x)
[=2x+1D)2x -1+ x+7)(—1+2x)
I=2x—-1)2x+14+x+7)
I=02x—-1)(3x+8)

K =4y* — 2y =2y(2y - 1)

A =3x*—12x% = 3x%(1 — 4x)

B =4y*+36 =4(y*+9)

C=x+3-2(x+3)(5—x)
C=(x+3)(1-2(5-x)
C=(x+3)(1-10+2x) = (x+3)2x — 9)

F =10a? —5a =5a(2a—1)

H=0Bx+2)—2@Bx+2)(1—x)
H=@Bx+2)(1-2(1-x))
H=0CBx+2)(1-2+2x)
H=3Bx+2)2x-1)

J=m+1)?-9(n-2)>?
J=(n+1+3n-2))(n+1-3(n-2))
J=n+14+3n—-6)(n+1—-3n+6)
J=0@4n-5)(7—-2n)

L=1-4(x+3)?
L=(1+2(x+3))(1-2(x+3))
L=(1+2x+6)(1—2x—6)
L=02x+7)(—2x-5)



